

НАМЯ РУДА

№ 100 (926)

ПЯТНИЦА

25

АВГУСТА

1950 года

Цена 15 коп.

Трудовые подарки ко Дню шахтера — новый вклад рабочих, колхозников и служащих района в дело борьбы за мир во всем мире, против подлой агрессии американских империалистов в Корее.

ТЕМПЫ УБОРКИ УРОЖАЯ И ХЛЕБОЗАГОТОВОК!

В ДЫМ днем широким фронтом уборочный фронт в колхозах на...

правительство колхозов и МТС ку урожая без чечь каждый кирна, выращенно-1 трудом.

рожая и хлебо-единый непре-рощес. Отстава-ом участие от-сказывается на уборочных работ еба государству.

е колхозы наше-полностью рас-с государством ржи, но все же в августовского е хлебодаче ери-дельными сель-венными артели-

сяняется прежде что ряд руково-лхозов и Руднен-потеряли чувст-венности за по-им дело, они иного занимаютс яи и различными ламп".

икуемой сегодня денции т. Румян-рита о безобраз-их неподготовлен-удневской МТС т. Васильев) к ожая. "Шахтер" на

уборке озимой ржи комбайн имел существенные недо-статки в работе и часто простаивал из-за "техни-ческих неполадок". А неполадки кроются прежде всего в том, что люди, ра-ботающие на обслуживании комбайна, плохо подготов-лены. Молотилка в этом же колхозе делала большие простои в работе.

Председатели сельхозар-телей Савиновщинского и Рудненского сельсоветов при наличии в колхозах на-молоченного хлеба срывают августовский график сдачи хлеба государству, а пред-седатели этих сельсоветов тт. Алексеев и Цветаев плетутся в хвосте собы-тий.

Все силы и все внимание сейчас необходимо направ-ить на быстрое заверше-ние уборки зерновых, на обмолот хлебов и досроч-ное выполнение государст-венных поставок.

Залогом в разрешении этой важнейшей народнохо-зяйственной задачи служит все более возрастающий энтузиазм колхозников на-шего района, которые по примеру лужан взяли на себя высокие социалисти-ческие обязательства за до-срочное завершение убороч-ных работ и сдачу госу-дарственных поставок ново-го урожая.

Бедители соревнования награждены хвальными грамотами

Министерство Угольной промышленности СССР по Почвальному листам 13 лучших раз-треста "Ленинградсланец", отличив-социалистическом соревновании. Среди нгадир навалотбойщиков шахты № 1 гданов, крепильщик шахты № 2 А. П. бригадир бригады каменщиков 2 строи-управления И. В. Иванов, землекоп-гельного управления В. Е. Сиплов, груз-Т. Семенова.

еловек награждены значком "Отличник истического соревнования Министерства ой промышленности СССР". Такие значки от бурильщик шахты № 2 И. И. Дыбенко, ник шахты № 1 Н. В. Степанов, бригадир тбойщиков шахты № 2 И. П. Захаров, ник шахты № 1 М. С. Афанасьев и другие.

Новыми трудовыми успехами встречают трудящиеся района праздник советских шахтеров

ОТВЕТ ШАХТЕРОВ НА ЗАБОТУ ПРАВИТЕЛЬСТВА

В эти дни на шахте № 1 проходят митинги в связи с присвоением звания "Почетный шахтер" группе крепильщиков, навалотбойщиков, бурильщиков и горных мастеров.

Выступая на митинге, крепильщик, ныне почетный шахтер, А. Г. Волков заявил:

— От всего сердца я благодарен партии, Советскому правительству и лично товарищу Сталину за большую заботу о шахтерах. Лучшим ответом на эту заботу будет напряженный труд. Обещаю ежедневно давать за смену не менее полутора норм.

Бурильщик этой же шахты В. Н. Горшков, узнав о присвоении ему звания "Почетный шахтер", сказал:

— Наше родное правительство высоко ценит труд советских людей. Что может быть благодарнее того, как ответить на эту оценку стахановской работы? Две нормы в день — вот мое новое обязательство. Высокое звание "Почетный шахтер" оправдано стахановскими делами.

Растроганный сталинской заботой, на митинге не мог выступить крепильщик И. В. Гуляев, которому также присвоено звание "Почетный шахтер". Спустившись в шахту, он без слов взялся за дело и в тот же день сделал 70 креплений вместо 38 по норме.

Стахановским трудом на заботу партии и правительства вместе со всеми советскими людьми отвечают "Почетные шахтеры" нашего города.

Т. Светлова.

Слово черновских колхозников

19 августа состоялось общее собрание колхозников сельхозартели «Восход», посвященное обсуждению обращения трудящихся Лужского района ко всем работникам сельского хозяйства Ленинградской области.

В своих выступлениях колхозники единодушно одобрили ценную инициативу лужан и в целом по колхозу «Восход» приняли на себя обязательства:

Закончить косовицу яровых зерновых культур за 13 рабочих дней, уборку картофеля — к 1 октября, овощей — к 10 октября.

Заскверовать сжатые озимые хлеба по бригадам до 25 августа, закончить обмолот озимых хлебов к 10 сентября, яровых хлебов — к 1 октября и семен-

8 норм за смену

награждение похвальным листом. Эскаваторщик автотранспортной конторы Степан Иванович Кареткин Министерством Угольной промышленности СССР награжден похвальным листом. Утром 22 августа товарищи по работе поздравляли т. Кареткина с этой наградой. Получая наряд, т. Кареткин заявил:

— В честь приближающегося праздника Дня шахтера обещаю сегодня сделать 5 норм. Это будет и моим ответом на награждение похвальным листом. Вечером, когда наряд был сдан, оказалось, что т. Кареткин выполнил 7 норм. На другой день знатный эскаваторщик взял на себя новое обязательство: сделать не менее 6 норм. И на этот раз слово его не разошлось с делом. 23 августа Иван Степанович Кареткин выполнил 8 норм.

И. Дмитриев.

Перевыполняют нормы на уборке зерновых

Нам в колхозе имени Калинин большую помощь на уборке урожая оказывают ленинградские шефы.

П. Москалев и М. Бойцов, работающие на обслуживании тракторной молотилки, показали высокие дневные нормы выработки. Сейчас они закончили молотить озимой ржи в третьей бригаде, которой руководит Г. Фролова.

В четвертой бригаде хорошо работает на жатве яровых хлебов А. Олейникова, дневную норму выполняющая на 130—150 проц.

А. Цветаев, председатель колхоза имени Калинин.

Боевой листок на уборке

В сельхозартиственной артели «Броцевик» высоких показателей в работе на уборке яровых хлебов достигли ленинградские шефы Е. Михайлова, В. Худакова и Т. Олеск.

В боевом листке под заголовком «Уберем урожай без потерь» они поделились своим опытом работы, где подробно рассказали о трудовом энтузиазме шефов в колхозе.

С. Иванов.

К сведению депутатов Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся

30 августа 1950 года в 12 часов дня в помещении райсовета созывается шестнадцатая сессия Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся первого созыва.

Порядок дня: 1. О бюджете района на 1950 год и об утверждении отчета об исполнении бюджета за 1949 год.

2. О мероприятиях по трудоустройству и материально-бытовому обслуживанию семей погибших воинов, инвалидов Отечественной войны и труда. Депутаты Сланцевского районного Совета проходят на сессию по депутатским билетам, приглашенные проходят на сессию по специальным билетам.

Исполнительный комитет Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Мимо основного...

Партийная организация объединенного колхоза имени Ленина несколько улучшила партийно-массовую работу. Агитаторы чаще стали проводить беседы, читки газет. В отдельных бригадах развернута наглядная агитация.

Коммунисты этой партийной организации на партсобрании своевременно обсудили постановление Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1950 году», наметили конкретные мероприятия по уборке урожая и сдаче хлеба государству. Агитаторы провели беседы с колхозниками, рассказали им о решении партии и правительства. В бригадах силами парторганизации и райпартактива ежемесячно бывают доклады о международном положении и внутреннем положении Советского Союза.

На первый взгляд кажется, что партийно-массовая работа парторганизацией в колхозе проводится. В действительности же проводится она в отрыве от производственных задач колхоза. Что сейчас может быть важнее вопроса хлебосдачи государству? Хлебосдача — первая заповедь, которую колхоз должен выполнить. На токах этой артели скопилось сотни центнеров намолоченного зерна, а партийная организация и ее секретарь т. Архипов этим вопросом не занимаются.

Многие колхозы района из пятидневки в пятидневку график по хлебосдаче систематически перевыполняют, а сельхозартель имени Ленина на 20 августа график по вывозке хлеба государству сорвала. Вместо 200 центнеров она сдала 25.

— Хлеб старый, много примесей, нет транспорта, — объясняет причину срыва графика секретарь партийной организации т. Архипов.

Дело не в сыром зерне и его засоренности, дело не в транспорте, а в том, что партийная организация колхоза в своей работе скользит по поверхности, не выкиает в сущности дела. В таком духе воспитываются агитколлектив и коммунисты. Можно провести десятки бесед о значении хлебозаготовок, но если не организовать работу по существу, практически, такими беседами делу не поможешь.

Или другой факт. Партийная организация широко обсудила по бригадам обращение лужских колхозников. Этот замечательный почин лужан был всеми колхозниками горячо поддержан. А вот график вывозки хлеба попрежнему срывается.

Отрыв политической работы от практических задач, формализм в партийно-агитационной работе — серьезный недостаток в работе партийной организации колхоза имени Ленина и его надо немедленно изжить.

Д. Солдатников, секретарь райкома ВКП(б).

Комсомольская жизнь

Группа докладчиков райкома ВЛКСМ

Большим авторитетом среди молодежи нашего района пользуются докладчики райкома ВЛКСМ. Они всегда желанные гости в комсомольских организациях.

Докладчик, заведующий отделом райкома ВЛКСМ т. Лакеев, рассказывая комсомольцам и молодежи в колхозе «Броневик», Савиновщинского сельсовета, о боевом пути ленинско-сталинского комсомола, привел яркие примеры того, как комсомол на протяжении всей своей истории под руководством партии Ленина — Сталина активно помогал советскому народу крепить могущество страны социализма, как мужественно защищала комсомольцы Родину в дни тяжелых военных испытаний. Беседа затянулась здесь до позднего вечера. Некоторые молодые колхозники выразили желание вступить в ряды славного ленинско-сталинского комсомола. За короткое время комсомольская организация выросла до 8 человек.

Как же организована работа группы докладчиков райкома комсомола?

В группе с начала ее деятельности было 12 докладчиков. 7 из них имеют среднее образование, остальные — семилетнее. Руководит группой докладчиков секретарь райкома ВЛКСМ т. Пунин. В дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР группа докладчиков активно выступала перед молодежью района в красных уголках.

Постановления большевистской партии и Советского правительства, решения комсомольских органов пропагандируются докладчиками на общих комсомольских собраниях по сельским комсомольским организациям, а также промышленным.

Только за 1950 год силами группы докладчиков прочтано свыше 40 лекций и докладов.

Однако в лекционной пропаганде райком ВЛКСМ имеет большие недостатки.

Во-первых, большая текучесть главной группы докладчиков, в течение года райком ВЛКСМ по несколько раз приходится пересматривать на бюро райкома ВЛКСМ состав ее.

Сейчас райком ВЛКСМ вновь подбирает группу докладчиков.

Вторым недостатком является то, что группе докладчиков отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) должной помощи не оказывает.

Как недостаток, надо отметить и то, что не всегда лекционная работа отвечает требованиям дня. Райком ВЛКСМ мало уделял внимания учебе докладчиков, не общался она работы отдельных докладчиков, не оказывал им постоянной помощи. Бюро райкома комсомола с л а б о руководило группой, не выискала в содержании ее работы.

Сейчас, в горячие дни уборки, докладчики райкома ВЛКСМ должны занять свое место в жизни колхозов. Н. Петров.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Белорусская ССР. Здание исполкома Гродненского областного Совета депутатов трудящихся на улице Ожешко в г. Гродно. Фото В. Токарева.

Прессклише ТАСС

Собрание писателей Ленинграда

На днях состоялся общегородское собрание писателей, посвященное четвертой годовщине постановления ЦК ВКП(б) «О журналах «Звезда» и «Ленинград». С докладом выступил заместитель ответственного секретаря Ленинградского отделения Союза советских писателей лауреат Сталинской премии Б. Чирсков. Он отметил, что историческое постановление сыграло огромную роль в развитии советской литературы. Об идеино-художественном росте творчества ленинградских писателей свидетельствуют их последние произведения — «Ясный берег» — В. Пановой, «По горам и лесам» — И. Соколова-Макитова, «Инженеры» — М. Слонимского, цикл стихов «Слово о Родине» — А. Прокофьева и другие.

(ЛенТАСС).

Ленинград — горнякам страны

На одной из тихих линий Васильевского острова расположен завод пневматических машин. Марку этого предприятия знает каждый советский шахтер. 15 лет назад на «Пневматике» были изготовлены отбойные молотки, которыми Алексей Стаханов и его товарищи установили свои первые рекорды. А два года назад коллектив завода отметил своеобразный юбилей. Он выпустил отбойный молоток, на котором стоял стотысячный номер.

С каждым годом становится совершеннее и разнообразнее техника, которой вооружает это предприятие горняков Донбасса, Урала, Подмосковья, Средней Азии. Завод освоил производство 14 отечественных машин и инструментов.

Коллектив «Пневматики» несет вахту мира. Ко Дню шахтера он обязался закончить месячную программу. Каждый рабочий в полтора раза переживает дневные задания.

Этот завод — одно из 80 ленинградских предприятий, поставляющих самые разнообразные изделия для шахт страны. (ЛенТАСС)

О работе художественной самодеятельности

26 августа исполняется 4 года со дня постановления ЦК ВКП(б) «О репертуаре драматических театров и мерах по его улучшению».

В период постепенного перехода от социализма к коммунизму воспитание народа в духе коммунизма, в духе любви и преданности нашей социалистической Родине, нашей великой партии Ленина — Сталина является основной задачей всей идейно-политической работы, одним из участков которой является работа в области художественной самодеятельности. Задачей каждого работника в этой области является неустойчивое проведение в жизнь мудрых решений партии и правительства по вопросам искусства и литературы и указания по художественному усовершенствованию в творческой работе.

Вся работа драматического коллектива центрального клуба горняков строится, исходя из вышеуказанных установок.

Выбор репертуара кружка диктуется требованиями, стоящими сегодня перед обществом нашей страны. Так, оглядываясь на пройденный нами путь, мы можем убедиться, что от его внимания не ускользнули ни вопросы космополитизма (преклонения перед иностранщиной), так зло высмеянные в известной комедии Крылова «Урок дочкам».

Обращалось внимание на вопросы показа благородных качеств советского человека и его высоконравственного облика в вопросах личных и общественных, нашедших отражение в пьесе «Так и будет» лауреата Сталинской премии Б. Симонова, на вопросы борьбы коммунистов с темными силами реакции в США — «Флорида № 306», на глубоко волнующую тему национального угнетения в поставленной нами пьесе «Белый Ангел». Вставшая сейчас во весь свой грандиозный рост тема борьбы за мир нашла свое отражение в большой работе всех наших кружков самодеятельности — в литературно-музыкальной композиции «На страже мира».

Работа над пьесой и образами ведется нами по системе, созданной народным артистом республики организатором Мо-

сковского Художественного театра К. С. Станиславского система зовёт к глубокому, творческому, разностороннему, оставаят места для остеклых ухищрений, ва, ремесленнически, важнейшее значение за социалистическое искусство.

Прежде чем приступить к работе над пьесой, проводится несколько знакомых участникам творчества, обсуждается сама идея, воплощая данное произведение, терпизуетс каждая детальности. В случае над классическим, нием изучается та, которая изображает, проводится беседа с данным автором и т. д.

Вся работа строится, чтобы участники подходили вполне полно, вдумчиво и полностью роли в искусственной доместии и основной идеи автора.

К сожалению, мы не даем возможности знания по постановке, технике речи и актерской игре и даже по самому ознакомлению с творчеством.

Этому мешают ряд обстоятельств: загрузка самих участников основной работе, т. е. той, что не обременяет кураторного сбора на отчасти недостаточной линированность кружка в основном, сдвигая сроки работы на те вещи, диктуемые, мостью быстрее освоить новый и новый репертуар концертов.

Отрицательно влияют на работу и отсутствие библиотек достояния творчества специалистов, ры, новиков драматургии, в которых бы бы почерпнуть идеи для работы.

руководитель кружка клуба горняков.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Своевременно доставлять почту“

В ответ на заметку под таким заголовком, помещенную в № 92 (918) от 6 августа с. г. и на заявление начальника райконторы связи т. Семенова наладить доставку почты в Савиновщинский сельсовет, секретарь исполкома Славянского райсовета депутатов трудящихся т. Чмутина сообщила в редакцию, что исполкома вета даны указания телеграмм сельхозрайоник» обещать колхоза вопрос в этом отношении выделит на эту работу.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ

В редакцию поступило письмо, в котором рассказывалось о том, что в Высветской пекарне хлеб выпекается недоброкачественный, в нем слишком большой процент воды и, кроме того, выпечка не обеспечивает потребителя.

На райпотребсоюз, куда было направлено письмо, сообщили, что факты, указанные в письме, действительно имели место. На пекарню Михайлова за нарушение отношения к работе, взыскание. Для устранения недостатков приняты дополнительные меры. В Высветской пекарне установлено, выпечка хлеба по программам белого и черного хлеба. Заметно улучшено выпускаемой продукции.

